
 

CONCURSO PÚBLICO 

 

TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE RONDÔNIA 

 

CARGO 3: AUDITOR DE CONTROLE EXTERNO 

ESPECIALIDADE: CIÊNCIAS CONTÁBEIS 

 

PROVA DISCURSIVA  

Aplicação: 20/10/2019 
 

PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITVO 
 

 
1 O custo de um item do imobilizado deve ser reconhecido como ativo sempre que for provável que benefícios 

econômicos futuros ou potencial de serviços associados ao item fluirão para a entidade; e se o custo ou valor justo do 
item puder ser mensurado com segurança.   

 
   É válida também a resposta abaixo. 

 
Acerca da base de mensuração, o Manual de Contabilidade determina que: o ativo imobilizado, incluindo os gastos 
adicionais ou complementares, é reconhecido inicialmente com base no valor de aquisição, de produção ou de 
construção. 
 

 

2 Para fins de mensuração e esclarecimento, o MCASP – 8.ª ed. apresenta o conceito das bases de mensuração, quais 
sejam: 
 
Custo histórico: a quantia fornecida para se adquirir ou desenvolver um ativo, o qual corresponde ao caixa ou 
equivalentes de caixa ou o valor de outra quantia fornecida à época de sua aquisição ou desenvolvimento. 
 
Valor líquido contábil: é o valor do bem registrado na Contabilidade, em determinada data, deduzido da correspondente 
depreciação, amortização ou exaustão acumulada, bem como das perdas acumuladas por redução ao valor recuperável. 
 
Valor justo: é o preço que seria recebido pela venda de um ativo ou que seria pago pela transferência de um passivo em 
uma transação não forçada entre participantes do mercado na data de mensuração. 
 
Depreciação: é a redução do valor dos bens tangíveis pelo desgaste ou perda de utilidade por uso, ação da natureza ou 
obsolescência. 

  

3 Os bens de uso comum do povo podem ser encontrados em duas classes de ativos: ativos de infraestrutura e bens do 
patrimônio cultural. 
Ativos de Infraestrutura: são ativos que normalmente podem ser conservados por um número significativamente maior 
de anos do que a maioria dos bens do ativo imobilizado. Para serem classificados como ativos de infraestrutura, estes 
deverão ser partes de um sistema ou de uma rede, especializados por natureza e não possuírem usos alternativos. 
Exemplos de ativos de infraestrutura: redes rodoviárias, sistemas de esgoto, sistemas de abastecimento de água e 
energia, redes de comunicação, pontes, calçadas, calçadões, dentre outros. 

 
 O candidato pode apresentar o conceito previsto na Constituição Federal OU o descrito no MCASP, sendo ambos 
válidos como resposta correta, quais sejam: 
 

 Patrimônio cultural (cf. 216 da CF): bens de natureza material e imaterial, tomados individualmente ou em conjunto, 
portadores de referência à identidade, à ação, à memória dos diferentes grupos formadores da sociedade brasileira.  



Bens do patrimônio cultural (MCASP, 8ª ed.): ativos descritos como bens do patrimônio cultural são assim chamados 
devido a sua significância histórica, cultural ou ambiental.  

Exemplos de ativos do patrimônio cultural: monumentos e prédios históricos, sítios arqueológicos, áreas de conservação 
e reservas naturais. 

 
  
 
 
Quesito 2.1 

0 – Não apresentou a base de reconhecimento do ativo imobilizado ou apresentou de forma incorreta. 
1 – Apresentou a base de reconhecimento do ativo imobilizado de forma correta. 
 
Quesito 2.2 

0 – Não apresentou nenhum conceito das bases de mensuração ou apresentou alguns desses conceitos de forma incorreta. 
1 – Apresentou apenas um conceito das bases de mensuração de forma correta. 
2 – Apresentou apenas dois conceitos das bases de mensuração de forma correta. 
3 – Apresentou apenas três conceitos das bases de mensuração de forma correta. 
4 – Apresentou todos os quatro conceitos das bases de mensuração de forma correta. 
 
Quesito 2.3.1 

0 – Não apresentou o conceito de ativos de infraestrutura nem exemplo ou apresentou o conceito incorretamente. 
1 – Não apresentou o conceito de ativos de infraestrutura, mas citou exemplo correto ou apresentou conceito incorreto e citou 
exemplo. 
2 – Não citou exemplo de ativos de infraestrutura, mas apresentou o conceito correto ou citou exemplo incorreto e apresentou o 
conceito correto. 
3 – Apresentou o conceito de ativos de infraestrutura e citou exemplos. 
 

Quesito 2.3.2 

0 – Não apresentou o conceito de bens do patrimônio cultural nem exemplo ou apresentou o conceito incorretamente. 
1 – Não apresentou o conceito de bens do patrimônio cultural, mas citou exemplo correto ou apresentou conceito incorreto e 
citou exemplo. 
2 – Não citou exemplo de bens do patrimônio cultural, mas apresentou o conceito correto ou citou exemplo incorreto e apresentou 
o conceito correto. 
3 – Apresentou o conceito de bens do patrimônio cultural e citou exemplos. 


